

1. తెలంగాణలో 3 ప్రభుత్వ నగర కళాశాల అధ్యాపకులకు రాష్ట్ర అవార్డు లభించింది



2023లో ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులుగా రాష్ట్ర అవార్డును అందుకోవడానికి తెలంగాణ ప్రభుత్వం ముగ్గురు అధ్యాపకులను గవర్నమెంట్ సిటీ కళాశాల నుండి ఎంపిక చేసింది. ఈ ప్రతిష్టాత్మక సన్మానం పొందిన వారిలో పొలిటికల్ సైన్స్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ ఎల్ తిరుపతి, అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ మరియు ఇంగ్లీష్ హెడ్ ఆది రమేష్ బాబు, వాణిజ్య విభాగం అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ ఎస్ రూపాన్తి రాణి ఎంపికయ్యారు. సెప్టెంబర్ 5న జరిగే ఉపాధ్యాయ దినోత్సవ వేడుకల్లో ఈ అవార్డులను అందజేయనున్నారు.

2. వ్యవసాయ రంగంలో డాక్టర్ ఎంఎస్ స్వామినాథన్ అవార్డును డాక్టర్ పివి సత్యనారాయణ అందుకున్నారు



డాక్టర్ పివి సత్యనారాయణ, ప్రిన్సిపల్ సైంటిస్ట్, అగ్రికల్చరల్ రీసెర్చ్ స్టేషన్, ఆచార్య ఎన్.జి.రంగా అగ్రికల్చరల్ యూనివర్సిటీ (ANGRAU), రాగోలు, 2021-2022 మధ్య కాలంలో వ్యవసాయ రంగంలో చేసిన కృషికి గాను ప్రతిష్టాత్మక 8వ డాక్టర్ MS స్వామినాథన్ అవార్డును అందుకున్నారు. రిటైర్డ్ ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ అగ్రికల్చరల్ రీసెర్చ్ ఎంప్లాయిస్ అసోసియేషన్ (RICAREA) మరియు నూజివీడు నేషనల్ లిమిటెడ్ (NSL) సంయుక్తంగా నిర్వహించే ద్వైవార్షిక అవార్డు ఇది. డాక్టర్ MS స్వామినాథన్ అవార్డు రూ.2 లక్షల నగదు మరియు బంగారు పతకాన్ని సెప్టెంబర్ 3 న హైదరాబాద్ లోని ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ రైస్ రీసెర్చ్ (ఐఐఆర్ఆర్)లో జరిగిన కార్యక్రమంలో డాక్టర్ సత్యనారాయణకు అందజేశారు.

3. మారుత్ డ్రోస్ యొక్క AG-365S DGCA- ధృవీకరించిన మొదటి డ్రోన్



Adda247
తెలుగు

Marut Drones' AG-365S is the first DGCA-certified drone

మారుత్ డ్రోన్స్ యొక్క AG-365S DGCA-ధృవీకరించిన మొదటి డ్రోన్

హైదరాబాద్ కు చెందిన AG-365S కిసాన్ డ్రోన్, మారుత్ డ్రోన్స్ చిన్న కేటగిరీలో విస్తృతంగా పరీక్షించబడిన మరియు పటిష్టంగా రూపొందించబడిన మల్టీ యుటిలిటీ అగ్రికల్చర్ డ్రోన్ ఇది డైరెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ సివిల్ ఏవియేషన్ నుండి సర్టిఫికేషన్ ఆమోదం పొందిన మొదటి డ్రోన్.

వ్యవసాయంలో మాన్యువల్ స్ప్రయింగ్ ఆపరేటర్లతో అనారోగ్యం కలిగిస్తుందని చాలా నివేదికలు తెలిపాయి, ఈ నూతన స్ప్రయర్ల ద్వారా వినియోగదారులు రసాయనాలకు గురికాకుండా ఉంటారు.

చిన్న కేటగిరీ డ్రోన్ల కోసం DGCA ద్వారా టైప్ సర్టిఫికేషన్ మరియు RTPO ఆమోదాలు రెండింటితో, మాన్యువల్ అమానవీయ కార్యకలాపాలను డ్రోన్ల ద్వారా సులభంగా నిర్వహించవచ్చు, ఇది ఆపరేటర్ కు సురక్షితంగా ఉంటుంది అని మారుత్ డ్రోన్స్ వ్యవస్థాపకుడు ప్రేమ్ కుమార్ విస్లావత్ అన్నారు

4. సోలార్ పివి మాడ్యూల్ తయారీలో తెలంగాణ రాష్ట్రం 4వ స్థానంలో ఉంది



Adda247
తెలుగు

Telangana Ranks 4th among the states in Solar PV Module Manufacturing

సోలార్ పివి మాడ్యూల్ తయారీలో తెలంగాణ రాష్ట్రం 4వ స్థానంలో ఉంది

భారతదేశం యొక్క సోలార్ ఫోటోవోల్టాయిక్ (PV) మాడ్యూల్ తయారీ సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించడంలో తెలంగాణ కీలక పాత్ర పోషిస్తోంది మరియు ఈ ప్రయత్నంలో నిమగ్నమైన మొదటి ఆరు రాష్ట్రాలలో ర్యాంక్ ను కలిగి ఉంది.

మినిస్ట్రీ ఆఫ్ న్యూ అండ్ రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ (MNRE) యొక్క ఆమోదించబడిన మోడల్స్ మరియు తయారీదారుల జాబితా (ALMM) ప్రకారం, భారతదేశంలోని సోలార్ మాడ్యూల్స్లో సుమారు 75 శాతం గుజరాత్, ఉత్తరప్రదేశ్, తెలంగాణ, మహారాష్ట్ర మరియు కర్ణాటకలలో ఉత్పత్తి చేయబడుతున్నాయి. సోలార్ మాడ్యూల్ తయారీలో గుజరాత్ 32 సోలార్ ఎన్లీస్టెడ్ మాడ్యూల్ తయారీదారులతో అగ్రగామిగా ఉంది, ఉత్తరప్రదేశ్ మరియు మహారాష్ట్ర ఏడు ప్లాంట్లతో ఆ తర్వాతి స్థానాల్లో ఉన్నాయి. తెలంగాణలో ఆరు, కర్ణాటకలో ఐదు ప్లాంట్లు ఉన్నాయి.

5. హైదరాబాద్ సంస్థ భారతదేశపు మొట్టమొదటి AI- ఆధారిత యాంటీ-డ్రోన్ సిస్టమ్ను ఆవిష్కరించింది



హైదరాబాద్ కు చెందిన పైవేట్ రంగ సంస్థ గ్రెన్ రోబోటిక్స్ ప్రపంచంలోనే ఏకైక స్వయంప్రతిపత్తి కలిగిన వైడ్ ఏరియా, కౌంటర్ మానవ రహిత విమాన వ్యవస్థ (సీ-యూఎస్)ను ప్రవేశపెట్టింది. చిన్న, పెద్ద, డ్రోన్ లు నుంచి రక్షణ కల్పించే సామర్థ్యం కలిగిన ఈ అత్యాధునిక వ్యవస్థ భారత రక్షణ సాంకేతిక పరిజ్ఞానంలో గణనీయమైన పురోగతిని సూచిస్తుంది.

ఇంద్రజల్ ను ప్రదర్శించడంలో గ్రెన్ రోబోటిక్స్ యొక్క నిబద్ధత

ఇంద్రజల్ యాంటీ డ్రోన్ వ్యవస్థకు నిధులు సమకూర్చడం, అభివృద్ధి చేయడం ద్వారా రక్షణ సాంకేతిక పరిజ్ఞానంలో స్వావలంబన కోసం గ్రెన్ రోబోటిక్స్ తన నిబద్ధతను ప్రదర్శించింది. ప్రభుత్వ అధికారులు మరియు త్రివిధ దళాల అధికారులకు వ్యవస్థ యొక్క ప్రత్యక్ష ప్రదర్శనలను సృష్టించడానికి సంస్థ తన స్వంత ఆర్థిక వనరులు మరియు శాస్త్రీయ నైపుణ్యాన్ని ఉపయోగించింది. రక్షణ సాంకేతిక పరిజ్ఞానంలో భారతదేశ స్వదేశీ సామర్థ్యాలను పెంచడానికి గ్రెన్ రోబోటిక్స్ అంకితభావాన్ని ఇది చూపిస్తుంది.

6. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అరబ్ కంపెనీలు పెట్టుబడులు పెట్టబోతున్నాయి



తెలంగాణ రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కేటీఆర్ దుబాయ్ లో పర్యటిస్తున్న విషయం తెలిసింది. రాష్ట్రానికి పెట్టుబడులను ఆకర్షించడమే లక్ష్యంగా కేటీఆర్ దుబాయ్ టూర్ విజయవంతంగా కొనసాగుతోంది. ఈ మేరకు కేటీఆర్ టీం సెప్టెంబర్ 5 న పలు వ్యాపార వాణిజ్య సంస్థ ప్రతినిధి బృందాలతో భేటీ అయ్యారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వ్యాపార, వాణిజ్య అనుకూలతలను వారికి కేటీఆర్ వివరించారు. ఇక్కడి పెట్టుబడుల స్నేహపూర్వక వాతావరణాన్ని గురించి తెలియజెప్పారు. టీఎస్ బీపాస్ లాంటి ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల గురించి వివరించారు. ఈ సందర్భంగా పలు సంస్థల్లో పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు, తమ కార్యకలాపాలను భారీగా విస్తరించేందుకు ముందుకు వచ్చాయి. సెప్టెంబర్ 5 న రూ.1,040 కోట్ల పెట్టుబడులు రావడం విశేషం.

ప్రముఖ అగ్నిమాపక పరికరాల తయారీ సంస్థ NAFFCO తెలంగాణలో రూ.700 కోట్ల పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ఆసక్తి చూపడం గమనార్హం. NAFFCO యొక్క CEO, ఖలీద్ అల్ ఖతీబ్, నేషనల్ అకాడమీ ఆఫ్ కన్స్ట్రక్షన్ భాగస్వామ్యంతో అంతర్జాతీయ స్థాయి ఫైర్ సేఫ్టీ ట్రైనింగ్ అకాడమీని స్థాపించడంలో సహకరించడానికి కూడా అంగీకరించారు.

7. 'కాఫోజీ నారాయణరావు అవార్డు' 2023కి గాయకుడు జయరాజ్ ఎంపికయ్యారు

Adda247
తెలుగుSinger Jayaraj has been
selected for 'Kaloji Narayana
Rao Award' 2023'కాళోజీ నారాయణరావు అవార్డు'
2023కి గాయకుడు జయరాజ్
ఎంపికయ్యారు

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 2023 సంవత్సరానికి గాను 'కాళోజీ నారాయణరావు అవార్డు' గ్రహీతను ప్రకటించింది. ప్రముఖ కవి, గేయ రచయిత మరియు గాయకుడు జయరాజ్ ఈ అవార్డు ని సొంతం చేసుకున్నారు. సాహిత్య, సాంస్కృతిక రంగాల్లో చేసిన కృషిని గుర్తిస్తూ అందించే కాళోజీ అవార్డు కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ కమిటీ సిఫార్సుల మేరకు సీఎం కేసీఆర్ జయరాజ్ను ఎంపిక చేశారు.

ఈ నెల 9న కాళోజీ జయంతి వేడుకల సందర్భంగా అధికారికంగా నిర్వహించే కార్యక్రమంలో జయరాజ్ కు ఈ అవార్డును అందజేయనున్నారు. ఈ అవార్డులో రూ.1,01,116 నగదు బహుమతి, స్మారక జ్ఞాపిక మరియు శాలువతో సత్కరించనున్నారు.

8. తెలంగాణ ఫింగర్ ప్రింట్ బ్యూరో జాతీయ స్థాయిలో 26 ర్యాంకులు సాధించింది

Adda247
తెలుగుTelangana Fingerprint Bureau
has achieved 26 ranks at
the national levelతెలంగాణ ఫింగర్ ప్రింట్ బ్యూరో
జాతీయ స్థాయిలో 26
ర్యాంకులు సాధించింది

వేలిముద్రల నైపుణ్యాన్ని అంచనా వేయడానికి ఢిల్లీలో నిర్వహించిన జాతీయ స్థాయి పరీక్షలో తెలంగాణ ఫింగర్ ప్రింట్ బ్యూరో 26 ర్యాంకులు సాధించి చెప్పుకోదగ్గ ఘనత సాధించింది. సెకండ్ ర్యాంక్ మినహా టాప్ టెన్ ర్యాంకులన్నింటినీ ఈ బ్యూరో కైవసం చేసుకోవడం విశేషం.

వేలిముద్రల నైపుణ్యం గుర్తింపునకు జాతీయ నేరాల నమోదు సంస్థ (NCRB) ఆధ్వర్యంలోని సెంట్రల్ ఫింగర్ ప్రింట్ బ్యూరో (CPPB) జాతీయస్థాయిలో పరీక్ష నిర్వహిస్తుంటుంది. ఢిల్లీలో ఆగస్టు 19న ప్రారంభమైన ఈ కఠినమైన మూడు రోజుల పరీక్షలో 24 వేర్వేరు రాష్ట్రాలకు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న ఫింగర్ ప్రింట్ బ్యూరోల నుండి మొత్తం 112 మంది వ్యక్తులు పాల్గొన్నారు.

9. జి20 సదస్సు సందర్భంగా సిద్దిపేట గొల్లభామ చీరలను ప్రదర్శించనున్నారు



Adda247
తెలుగు

Siddipet Gollabhama Sarees Will Be Displayed during the G20 Summit

శీ20 సదస్సు సందర్భంగా సిద్దిపేట గొల్లభామ చీరలను ప్రదర్శించనున్నారు

...

దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో జరిగే శీ20 శిఖరాగ్ర సదస్సు సందర్భంగా సిద్దిపేట గొల్లభామ చీరలను ప్రదర్శించే అవకాశం దక్కింది. ప్రపంచ నాయకులు, అధ్యక్షులు మరియు వివిధ దేశాల ప్రముఖ ప్రతినిధులు సమావేశమైన సదస్సు వేదిక వద్ద పలు స్టాళ్లను ఏర్పాటు చేయనున్నారు. అందులో ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రాచుర్యం పొందిన సిద్దిపేట గొల్లభామ చీరలను కూడా ప్రత్యేక స్టాళ్లో ప్రదర్శించనున్నారు. దీంతో సిద్దిపేట నేతన్నల వైపుణ్యం ప్రపంచానికి తెలియనుందని స్థానికులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

అద్భుతమైన హస్తకళకు ప్రసిద్ధి చెందిన గొల్లభామ చీరల స్వర్ణయుగం 7 దశాబ్దాల క్రితం ప్రారంభమైంది. సిద్దిపేటకు చెందిన చేనేత పరిశ్రమలో వైపుణ్యం కలిగిన కళాకారులు వీరబత్తిని సోమయ్య, రచ్చ నర్సయ్య ఒకరోజు స్ఫూర్తితో చలించిపోయారు. తలమీద పాలకుండ, చేతిలో పెరుగు గురిగి పట్టుకొని నడిచివెళుతున్న ఓ మహిళ నీడను చూసి వారిలో గొల్ల భామ చీరల ఆలోచన పుట్టింది. నేత కళ ద్వారా చీరలపై ఈ సుందరమైన దృశ్యాన్ని చిత్రీకరించాలని వారు ఊహించారు. పక్కా ప్రణాళికతో, తమ ఆలోచనలకు పదునుపెట్టి, గొల్లభామ చీరల తయారీకి ప్రత్యేక మగ్గాన్ని రూపొందించారు.

10. తెలంగాణ మరియు మేఘాలయ మధ్య సోదర రాష్ట్ర భాగస్వామ్యం



Adda247
తెలుగు

Sister State Partnership between Telangana and Meghalaya

తెలంగాణ మరియు మేఘాలయ మధ్య సోదర రాష్ట్ర భాగస్వామ్యం

...

మేఘాలయ ముఖ్యమంత్రి కాన్రాడ్ కె సంగ్మా సెప్టెంబర్ 7 న ప్రగతి భవన్లో తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కె చంద్రశేఖర్ రావుతో సమావేశమయ్యారు. దాదాపు అరగంట పాటు సాగిన వారి చర్చలో జాతీయ రాజకీయాలు, తెలంగాణలోని అభివృద్ధి కార్యక్రమాలతో సహా పలు అంశాలపై చర్చించినట్లు తెలిసింది.

సోషల్ మీడియా పోస్ట్లో, కాన్రాడ్ సంగ్మా ఆత్మీయ ఆదరణకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు మరియు వారి చర్చలు తెలంగాణ మరియు మేఘాలయ మధ్య సంభావ్య సిస్టర్ స్టేట్ భాగస్వామ్యాన్ని కూడా కలిగి ఉన్నాయని వెల్లడించారు. దేశంలోనే తెలంగాణ అగ్రగామి రాష్ట్రంగా ఉందని, ఈ భాగస్వామ్యం మేఘాలయలో అట్టడుగు స్థాయి అభివృద్ధి, వ్యవస్థాపకత మరియు ఐటీ పురోగతికి మార్గం సుగమం చేస్తుందని, ఈ భాగస్వామ్యాన్ని చిన్న రాష్ట్రాలు మరియు పెద్ద రాష్ట్రాలు ఒకదానికొకటి వృద్ధి కథనంలో ఎలా భాగమవగలదో అనేదానికి ఒక సంపూర్ణ నమూనాగా చేస్తుంది. సానుకూల ఫలితాల కోసం ఎదురుచూడాలని ఆయన ట్వీట్ చేశారు.

11. కొత్తగూడెం జిల్లాలోని గుండాల మండలాన్ని ఏబీపీకి నీతి ఆయోగ్ ఎంపిక చేసింది



కొత్తగూడెం జిల్లాలోని గుండాల మండలం నీతి ఆయోగ్ ద్వారా ఆస్పిరేషనల్ బ్లాక్స్ ప్రోగ్రామ్ (ఏబీపీ)కి ఎంపికైనట్లు జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ ప్రియాంక ఆల తెలియజేశారు.

ఇటీవల జరిగిన సమావేశంలో, DRDA మరియు మిషన్ భగీరథతో పాటు పంచాయతీ రాజ్, స్త్రీ శిశు సంక్షేమం, విద్య, సాంఘిక సంక్షేమం మరియు వ్యవసాయం తో సహా వివిధ శాఖల జిల్లా అధికారులతో డాక్టర్ ఆల సమావేశమయ్యారు.

సమావేశంలో, ABPతో అనుబంధించబడిన 39 పనితీరు సూచికలకు సంబంధించిన అభివృద్ధి ప్రమాణాలను వివరించే నివేదికలను రూపొందించాలని డాక్టర్ అలా అధికారులను ఆదేశించారు. గుండాల మండల అభివృద్ధికి ఫైనాన్స్ కమిషన్ నిధులు విడుదల చేయనున్నట్లు తెలిపారు.



మరింత చదవండి:

తాజా ఉద్యోగ ప్రకటనలు

[ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి](#)

ఉచిత స్టడీ మెటీరియల్ (APPSC, TSPSC)

[ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి](#)

ఉచిత మాక్ టెస్టులు

[ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి](#)